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Vizitáció a Világi Rend szombathelyi Szent Bonaventura 
közösségében 
 
A Ferences Világi Rend Konstituciója előírja, hogy 3 éven-
ként legyen a közösségnél vizitáció. Célja: hogy felélessze a 
ferences  evangéliumi lelkületet, biztosítsa a karizmához és  
a Regulához való hűséget, segítséget nyújtson a testvéri 
közösség életéhez, szilárdítsa meg az egység kötelékét, és 
mozdítsa elő a Világi Rendnek a Ferences Családba történő 
leghatékonyabb beilleszkedését. 
Ezek szellemében történt nálunk is a vizitáció az elmúlt hét 
szombatján, március 8.-án. 
A vizitáló vendégek: Lukovics Milán Atya országos asszisz-
tens Budapestről, és dr. Huszár Lívia régiós titkár Sümeg-
ről.  
A Világi  Rendi Közösség tagjai 9 fővel vettek részt, 2 beteg 
testvérünk nem tud a közösségbe járni.  
Mint mindig a napot közös szentmisével kezdtük, amit Fe-
renc Atya, a helyi közösség asszisztense mutatott be.  
A program a Szent Erzsébet-teremben folytatódott. Szent 
Ferenc imájának elmondása után röviden köszöntöttük, 
üdvözöltük a vendégeket és a jelenlévőket. Ezután a tanács 
tagjainak (miniszteri, gazdasági és képzési felelős) beszá-
molója hangzott el az előző vizitáció (2022. április 4.) óta 
eltelt időről.  
A vizitátoroktól dicséretet kaptunk a sokféle és széleskörű 
tevékenységünkért, az összetartó és segítséget nyújtó, 
nyitott szívű közösségünkért, a História Domus vezetésé-
ért, Ferenc Atya képzésünket szolgáló kiemelkedő tanítá-
sáért.  
A beszámolók elfogadása után egyenkénti beszélgetésre 
volt lehetőség Milán atyával. Majd a programot egy finom 

ebéd elfogyasztása zárta.  (Takácsné Irma)  
 

 

 
 
 
 
 
Nagyböjti keresztút-járásunk I. rész 
 

 
 
A keresztút az a másfél kilométeres útszakasz, amelyen 
Jézus a keresztet hordozta. A mai keresztútjárás az evangé-
liumokból ered. A legelső keresztutat Jézus járta: az Utolsó 
Vacsora termétől Annás és Kaifás háza mellett a Kálvária 
hegyig. Onnan a Szent Sírhoz, Pilátus palotája mellett a 
Getszemáni kertbe, az Olajfák hegyétől a Kedron patakon 
át Sionig. 
Egy régi hagyomány szerint Mária, Jézus édesanyja gyakran 
végigjárta ezt az utat Fia feltámadása után, hogy így emlé-
kezzen meg szenvedéséről. Néhány hű tanítvány kíséreté-
ben lassan és elgondolkodva ment az utolsó vacsora ter-
métől az Antónia-várhoz, onnan tovább a keresztúton fel a 
Golgotára és a sírbolthoz.  
Euszébiosz és Szent Ambrus püspökök a IV. században leír-
ták, hogy Szent Ilona, Nagy Konstantin császár anyja, ho-
gyan kerestette meg Jézus keresztjét és építtette fel az első 
templomot a Golgotán a 320-as években. Később felállítot-
tak néhány emléktáblát is a keresztút egyes helyein. 
A XV. században már 12 márványtábla vagy emlékmű állt a 
keresztút mentén Jeruzsálemben. A középkorban igen lá-
togatott volt a keresztút a ferencesek vezetésével. A szent-
földi zarándokok révén került Nyugat-Európába ez az imád-
ság. E stációjárásnak Rómában nagyobb ünnepek előtt - 
nagyböjt, kántorböjtök idején - bűnbánati jellege volt. 
Az 1600-as években alakult ki a keresztút végleges formája 
a 14 stációval. A betlehemi papság külön imakönyvet adott 
ki a keresztúti ájtatosságról 1518-ban. A ferences P. Anto-
nio Daza volt az első, aki leírta a stációk történetét . Elmél-
kedéseit az evangéliumi elbeszélésekre és hiteles egyházi 
hagyományokra építette. 



Kiadja: Árpád-házi Szent Erzsébet Plébánia, 9700 Szombathely, Szent Erzsébet tér 1.  www.szombathelyiferencesek.hu 
 Felelős kiadó: P.Tokár János ofm készült: 350 pld. 

 
Egy tanúvallomás 
A Ferences Esték című előadássorozatban március 14-én, 
pénteken a „Passió” c. film főszereplőjével, Jim Caviezellel 
készült interjúbeszélgetést néztük meg.  
Az interjú keretében Jim Caviezel beszélt a film forgatása 
során átélt személyes megpróbáltatásairól. Súlyos szenve-
déseket élt át. Például: tüdőgyulladás vizesedéssel, szívmű-
tét, jobbváll kificamodása, villámcsapás. Az emberi szenve-
dések súlyából sok mindent átélt. A gonosz működése kéz-
zelfogható volt. Elhatározta, ha bele kell halnia a szenvedé-
sekbe, akkor is vállalja Jézus szerepét. „Ha nem vállaljuk 
feladatainkat, akkor a kereszt súlya összeroppant.” – 
mondta. 
Mindezek hozzásegítették ahhoz, hogy Jézus szenvedését, 
amennyire csak lehet, hitelesen mutassa be. Azt akarta, 
hogy benne a nézők Jézust lássák, és azt szerette volna, 
hogy az emberek Isten szemével lássák önmagukat, és ne a 
sajátjukkal, mert mindenki olyan, amilyennek Isten látja. 
Az interjú végén személyes tanúságot tett hitéről.  Arra 
buzdított bennünket, hogy legyünk szenetek, mert a mi 
mennyei Atyánk szent. 
Bármilyen súlyos bűnt követünk is el, van megbocsátás. 
Isten mindenkit szeret, hiszen gyermekei vagyunk. Min-
denkit üdvözíteni akar. Itt a földön mi választjuk meg, mi-
lyen úton akarunk járni. 
Halálunk után az isteni nagy szeretetben mi döntjük el, 
hogy az üdvösségre, vagy a kárhozatra értünk meg. 
Az árral való úszás nem a keskeny út. Álljunk ellen a csábí-
tásoknak. Jim Caviezellel készített interjú a nagyböjti felké-
szülésünket segítette. 
Kérdéseket vet fel:  
Hogy élem meg keresztény életemet a mindennapokban? 
Milyen az imaéletem? 
Milyen a bűnbánatom, szentgyónásom? 
A bűnbánati szent idő alkalmas arra, hogy újra Isten mellett 
döntsünk, és aszerint éljünk. (Dr. Karácsony Mária) 
 
Stációs szentmisék 

 
 
2025. március 12-én szerdán, az újperinti Segítő Szűz Mária 
templomban folytatódott a stációs szentmisejárás Szom-

bathelyen. Dr. Székely János megyéspüspök volt a szentmi-
se főcelebránsa, a szentbeszédet Ipacs Bence kerületi es-
peres mondta. 
Március 14-én, a Szent Kereszt (Kálvária)-templomban 
folytatódott a stációs szentmisejárás Szombathelyen. Dr. 
Pem László atya mondott szentbeszédet. 
 

 
 
Hirdetések 
 
Ezen a héten hétköznapokon csak kedden lesz délután 
5.00-kor szentmise, Szent József ünnepének előestéjén. 
Szerdán, 19-én Szent József, a Boldogságos Szűz Mária 
jegyesének ünnepén hétköznapi rend szerint mutatjuk be a 
szentmiséket. (Délután nem lesz szentmise.) 
A jövő vasárnap 23-án, a délelőtt 10 órai szentmise végén 
Szent József közbenjárását kérve megáldjuk az édesapá-
kat, nagyapákat. 
A stációs szentmisék március 19.-én (szerda) – Jézus Szíve 
(Szőllős), március 21.-én (péntek) – a Szent Márton temp-
lomban 6.30-kor kezdődnek. 
Március 21-én, pénteken 18.00 órakor régi rítusú szentmi-
sét celebrál templomunkban Cséri Gergely plébános. 
Johann Sebastian Bach születésének 340. évfordulója al-
kalmából Pitti Katalin és Hegedűs Valér előadása a Püspöki 
Palota dísztermében március 20-án, csütörtökön este 7 
órakor. Jegyek a Látogató Központban kaphatók. 
Pénteken, 21-én du. 16.00 órakor keresztutat járunk, a 
harmadik alkalmon a Zrínyi Iskola tanulóival imádkozha-

tunk. 
Dr. Székely János megyéspüspök szeretettel hívja a nyugdí-
jas testvéreket 2025. március 29-én, szombaton 16-18 óra 
között a Nyugdíjasok szinodális találkozójára Szombat-
helyre. A találkozó helyszíne a szombathelyi Brenner János 
Kollégium díszterme (a Székesegyház mellett). Gyülekezés 
15.30-tól, a találkozó 16.00-tól kezdődik és püspöki szent-
mise után, 18 órakor zárul. 
Tisztelettel kérjük a kedves testvéreket, hogy az Anya-
szentegyház 5 parancsa szerinti húsvéti szentgyónásukat 
ne az utolsó pillanatra halasszák, mert akkor a zsúfoltság 
miatt sokat kell várakozniuk, és mi papok is ebben a szent 
időben szeretnénk a liturgiára nagyobb odafigyeléssel len-
ni. Köszönjük. 


